Rouwrituelen 

Zeker in tijden van verdriet heb je sterk de behoefte om op eigen wijze afscheid te nemen. Voor Nederlandse migrantengemeenschappen is het soms lastig vast te houden aan hun oorspronkelijke tradities. Men kent de gebruiken niet altijd meer precies en vaak ervaren mensen dat in traditioneel Nederlandse uitvaartcentra minder ruimte is voor bepaalde rituelen. Veel gebruiken werden daarom in de loop der jaren aangepast aan de mogelijkheden die er zijn. Er is dus veel ruimte te winnen in de kennis van elkaars cultuur, zeker wat betreft de omgang met de dood.

OPDRACHT
· Neem de verschillende culturen door en bespreek met elkaar overeenkomsten en verschillen. Wat betekent dit voor een cliënt en wat betekent diversiteit voor een professional. Hoe kun je tegemoetkomen aan diversiteit in de zorg?
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· Op welke manier denk jij afscheid te willen nemen? Is dit anders dan de wijze waarop je ouders afscheid willen nemen? 
· Schrijf een verslag en beargumenteer waarom je een aantal keuzes maakt over het afscheid nemen. 
· Bespreek je ideeën met de groep studenten. Zijn er verschillen tussen de ideeën? Waardoor zijn die verschillen ontstaan? 

