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Persbericht voor gebruikers van de Toolkit
PLAATSNAAM, datum – In (locatie) vindt (datum) de (activiteit) plaats. Deze (bijeenkomst/activiteit/avond) vindt plaats in het kader van de Week van de Palliatieve Zorg. Gedurende die week worden overal in het land activiteiten georganiseerd die aandacht vestigen op het belang van goede zorg voor mensen die ongeneeslijk ziek zijn. Deze palliatieve zorg is nog niet bekend genoeg, waardoor velen die zorg missen.
Tijdens de (bijeenkomst/activiteit/avond)…
· Is X/Y te gast om te praten over…/Houdt X/Y een lezing over… (themabijeenkomst)
· Is het voor iedereen mogelijk… (rondleiding)
· Wordt de film X/Y vertoond (filmavond)
(Ruimte voor verdere uitleg over de bijeenkomst/activiteit/avond)
De Week van de Palliatieve Zorg is nodig omdat niet iedereen weet wat palliatieve zorg is. Palliatieve zorg is een paraplubegrip, en omvat allerlei soorten zorg, ondersteuning, begeleiding en behandeling voor mensen die ongeneeslijk ziek zijn. Van lotgenotencontact tot geestelijke hulp, van medische zorg tot gesprekken met een psycholoog. 
Omdat er zoveel onbekendheid is, lopen veel patiënten die palliatieve zorg mis. Wanneer patiënten en hun naasten tijdig passende zorg krijgen, leidt dat tot veel voordelen. Patiënten ervaren een betere kwaliteit van leven, hebben minder kans op niet-passende zorg (zoals ongewenste ziekenhuisopnames) en hebben minder last van depressieve gedachten. 
Voor meer informatie over palliatieve zorg, kijk op (eigen website of) overpalliatievezorg.nl.
N.B.
Voor meer achtergrondinformatie kunt u terecht bij NAAM, telefoon X, mail Y.
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