Rouwrituelen 

Zeker in tijden van verdriet heb je sterk de behoefte om op eigen wijze afscheid te nemen. Voor Nederlandse migrantengemeenschappen is het soms lastig vast te houden aan hun oorspronkelijke tradities. Men kent de gebruiken niet altijd meer precies en vaak ervaren mensen dat in traditioneel Nederlandse uitvaartcentra minder ruimte is voor bepaalde rituelen. Veel gebruiken werden daarom in de loop der jaren aangepast aan de mogelijkheden die er zijn. Er is dus veel ruimte te winnen in de kennis van elkaars cultuur, zeker wat betreft de omgang met de dood.

OPDRACHT
· Neem de verschillende culturen door en bespreek met elkaar overeenkomsten en verschillen. Wat betekent dit voor een cliënt en wat betekent diversiteit voor een professional?
· Hoe kun je tegemoetkomen aan diversiteit in de zorg? https://www.yarden.nl/inspiratie-en-informatie/rouwrituelen.htm 
· Ga met een patiënt en/of mantelzorg het gesprek aan over de wijze waarop hij/zij denkt afscheid te willen nemen en wat hij/zij hierin belangrijk vindt. 
· Waar komen zijn/haar wensen vandaan? Wat betekenen de wensen van de patiënt en/of mantelzorg voor de uitvoering van jouw werkzaamheden als zorgverlener?
· Bespreek je bevindingen met de werkbegeleider op je stageafdeling. Vraag feedback en noteer deze in je evaluatieverslag.

