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Kinder Comfort Team Amalia kinderziekenhuis

“Om de brug te slaan tussen kinderpalliatieve zorg in het ziekenhuis en zorg thuis zijn binnen de Academische Kinderziekenhuizen in Nederland Kinder Comfort Teams opgericht of nog in oprichting. Een Kinder Comfort Team (KCT) is een multidisciplinair team met medische, verpleegkundige, pedagogische, psychosociale en spirituele expertise. Het team begeleidt gezinnen en zorgprofessionals, zowel binnen als buiten het ziekenhuis.” (stichting PAL)

Ongeveer 3 jaar geleden is een werkgroep binnen het Radboudumc gestart met het opzetten een initiatief om de kwaliteit van leven van ernstig zieke kinderen te optimaliseren. Met ondersteuning van Stichting PAL is het projectplan verder uitgewerkt en geaccordeerd. Op 21 februari 2018  jl. is met een Kick-off bijeenkomst officieel het Kinder Comfort Team van het Amalia Kinderziekenhuis van start gegaan.

Een indrukwekkende bijeenkomst met presentaties van professionals die betrokken zijn bij de ontwikkeling van het Kinder Comfort Team zowel landelijk als binnen het Radboudumc.
Zeer indrukwekkend was het persoonlijke verhaal van een moeder van wie haar kind Maxine in 2016 is overleden en een jongen die middels goocheltrucs de aftrap symboliseerde.

In het team zitten naast kinderverpleegkundigen en  kinderartsen collega’s van medisch maatschappelijk werk, psychologen en de pedagogisch medewerkers, geestelijke verzorgers en transferverpleegkundigen. Daarnaast zijn andere specialisten, bijvoorbeeld een pijnspecialist of apotheker, beschikbaar.
Vooralsnog wordt is er elke twee weken op maandag van 11.00 -12.00 uur, een Multi disciplinair overleg (MDO) gepland waarin de bij het team bekende ernstige zieke kinderen worden besproken. 

Het Comfortteam is vooralsnog op kantoortijden tijdens werkdagen  te bereiken op telefoonnummer 06-11230171 en binnen het Radboudumc op 93878
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José Jacobs van Leur
Verpleegkundig specialist palliatieve zorg
Coördinator Kinder Comfort Team



 
-In de uitzending van KRO Kruispunt ‘een onmogelijke keuze’ vertellen ouderparen, over de duivelse dilemma’s waar je voor komt te staan als je kind ongeneeslijk ziek is. 
-Het boekje ‘Verdriet komt in stukjes’ van Marjolein Broeren, moeder van Maxine
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